2 вариант

 Циклический  алгоритм – алгоритм, предусматривающий многократное повторение одного и того же действия над новыми исходными данными.
Составим  алгоритм покраски забора для Тома Сойера.


Подойти к левому краю забора.


Покрасить одну доску.

Шагнуть вправо на ширину доски.


Покрасить одну доску.

Шагнуть вправо на ширину доски.


. . . 

Очевидно, что если так писать задание, то забор покрашен не будет никогда. Задание тети Полли можно записать в виде следующего алгоритма:

   Подойти к левому краю забора.

   Пока забор не кончится, повторять:


           Покрасить одну доску и

     Содержимое цикла
          шагнуть вправо на ширину доски.

  Конец цикла.

   Уйти домой.

Задание 1.

Блок-схему этого цикла можно представить следующим образом:
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Заполните  блок-схему.

Задание 2.

Выполни алгоритм и определи, кто брат Сережи? 

1. Запиши слово СЕРЕЖА.
2. Замени первую букву на букву Л.

3. Три раза выполнить: «Убери третью букву»

4. Вставь перед третьей буквой букву Ш.

5. Напиши ответ.

Задание 3. 

Во время перемены голодный школьник зашел в столовую с намерением поесть пирожков. Находившийся рядом злоумышленник тут же посоветовал ему воспользоваться следующим алгоритмом:


Пока не исчезло чувство голода, повторять:


Съесть пирожок.

Конец цикла.


Купить пирожок.

Найдите ошибку в алгоритме и исправьте его так, чтобы школьник ушел сытым.
Использование циклов с параметром.

Вспомним устройство Удвоитель с экраном и двумя кнопками: при нажатии  на первую кнопку к числу на экране прибавляется 1, при нажатии на вторую кнопку число на экране удваивается, в момент включения на экране число равно 0.

Задание 4.

Число 128 на экране Удвоителя можно получить такими командами: прибавь 1; 7 раз умножь на 2. Блок-схему требующегося в этой задаче цикла с параметром (параметр цикла К, принимает последовательно значения -  1, 2, 3,…,7) можно представить следующим образом:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



















































Заполните блок-схему.














